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FELELŐS SZEKKha'Ziu :
MURÁNYI JÓZSEF,

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A főrendek.
Statisztika 40 évi semmittevésről.

Kassa, márc. 12.
A napokban aktuálisak voltak a 

magyar közélet múmiái, a főrendek. 
Tolnavármegye arra kérte a törvény- 
hozást, hogy a zsidó egyházfőknek 
juttasson helyet a főrendiházban. A 
vélemények megoszlottak, voltak akik 
a rabbikat a jogegyenlőség nevében 
kívánták a méltóságos főrendek közé, 
voltak, akik ezt ellenezték. De az iga­
zán okos szót senki sem mondotta ki. 
Senkt sem indítvány ózta, hogy az 
egész főrendiházat töröljék el.

Pedig a méltóságos tőrendek gyü­
lekezete erre valóban rászorult. Hisz 
negyven évi fennállásával mást ne 
bizonyított be, minthogy fölösleges. 
Teljesen fölösleges.

Negyven év alatt egyetlen egy­
szer emberelte meg magát a méltó­
ságon Ház és akkori szereplése is a 
lehető legellenszenvesebb volt. Ez 
1894-ben történt, május hónapban, a 
mikor a főrendek huszonegy szótöbb­
séggel elvetették azokat az egyház- 
politikai reformokat, amelyeket az első 
Wekerle-kormány az egész nemzet 
óhajára alkotott meg.

Ki ne emlékeznék még azokra a 
küzdelmekre ? Zichy Nándor gr., Esz- 
terházy Miklós Móric és Schlauch 
Lőrinc bíboros szenvedélyes beszé­
deire ? A pesti népre, amely a Muzeum 
lépcsőin — akkor még a Múzeumban 
tanácskoztak a főrendek tüntetett 
és nem minden célzatosság nélkül 
zsebkendőt lobogtatott az ahhoz na­
gyon is ifjú Szapáry László gróf felé.

fcs mi lett a vége ? Az uralkodó 
puirschubot csinált, egy csomó főren­
det, köztök Kóburg Fülöp herceget 
szavazásra rendelték be és a méltó­
ságos főrendek végül is három szó­
többséggel megszavazták az állami 
anyakönyvvezctésről szóló törvényt.

Még egyszer szerepeltek a főren­
dek. A rákövetkező télen volt ez, a 
mikor a zsidó hitfelekezet recepciója 
került a méltóságos főrendek aszta­
lára. Hosszú és izgalmas vita volt ez 
is. Még ma is emlékezetes belőle Pal- 
lavicini őrgróf beszéde, a ki a fog- 
hagymaszagról szavalt és megterem­
tette a nyulbőrről és párduckacagány- 
ról szóló szálló igét. Szavazásra ke­
rülvén a sor, kilencven szavazat volt 
zsidók mellett, kilencven ellenök. Vé­
gül is az elnöklő Vay Miklós báró 
alelnök döntötte el az egy millió főből 
álló felekezet sorsát. A báró a zsidók

mellett szavazott és igy minden to­
vábbi bonyodalom nélkül lehetővé 
tette a zsidó felekezet recipiálását.

Ez volt a főrendiház szereplése.
Még a nemzeti küzdelemből sem 

vette ki részét a méltóságos Ház, a 
mely tavaly február 19 én is minden 
különösebb emóció nélkül oszlott szét. 
Azóta sem teljesített hivatást a fő­
rendiház, a melynek most körülbelül 
az az egyetlen hivatása, hogy Zse- 
lénszki Róbert grófnak szolgáltat időn­
ként tiz-tizenkét főből álló hallga­
tóságot.

Ez az ő egyetlen — meglehető­
sen szomorú — hivatásuk. Ezért iga­
zán nem érdemes a nemzeti és a 
szabadelvű fejlődésnek olyan kerék­
kötőjét, mint a főrendiház, továbbra 
is fentartani. Az általános választói 
jog nem egyeztethető össze egy olyan 
törvényhozó testülettel, a melybe az 
ember egyszerűen beleszületik.

Uszoda-mizéria.
Ez is kassai specialitás.

Építsen a város uszodát.
Van Kassának 45000 lakosa és nincs 

egy tisztességes uszodája; van Kassának 
folyóvize és még sincs egy tisztességes 
uszodája. Az ember félve gondol a nyári 
hónapok hőségeire, mert nincs ahol felüdül­
jön a verejtékes munkában eltöltött nap 
után, vagy aközben is. Van egy katonai 
uszodánk, amely nagyon messze fekszik a 
várostól. Gyalogszerrel fárasztó dolog ki­
bandukolni odáig és még kellemetlenebb a 
hőségben visszaballagni a városba. Ha pe­
dig a közúti vasúton teszi meg az ember 
ezt az oda-vissza utat, tetemesen felemelke­
dik a fürdőzés költsége. Annyit pedig nem 
ér meg a katonai uszoda álló vizében való 
lubickolás. A medencét hetenként egyszer 
töltik meg a Csermely patak vizével, ami az 
első két napon olyan hideg, hogy nem min­
denki bírja elviselni, azután meg annyira 
sűrű és szagos, hogy ugyancsak ember le­
gyen, aki állja.

Ettől eltekintve is azonban, egyáltalán 
nem felel meg a hygienia követelményeinek. 
A mai bacillusos világban nem szívesen má­
szik belé az ember egy olyan vízmeden­
cébe, melyben naponként — egy hétig 
100 közlegény és más 200 fürdőzű mossa 
le az izzadtságot a testéről. Ez is elég, még 
ha az ember abban a tévhitben leledzik is, 
hogy a fürdőzők mind megelégszenek a 
medence víztartalmának természetes szapo­
rulatával. Pedig nem elégszenek meg. Es 
ezen a kellemetlen tényen nem enyhít az 
sem, hogy délelőttönként többé és kevésbbé 
bájos hölgyek lubickolnak a medencében. 
Az ember még ha le küzdi is az undorát és 
belémegy az állóvízbe, ki van téve a meg­
fertőzés ezerféle veszedelmének. Jó mula­
tóst hozzá!

A polgári uszoda pedig rozzant és an­
tik voltánál fogva már magára vonhatta 
volna a műemlékek országos bizottságának 

i figyelmét. Es csupán azért nem csodálko- 
, zunk azon, hogy a régi műalkotások eme 
í bizottsága nem vette még észre a kassai 
j polgári uszodát, mert hiszen maga a városi 
j elöljáróság, a tiszti főorvos és főkapitány 
í sem méltatták mindeddig kellő figyelemre.

Pedig a főorvos ur szemébe kellett le­
gyen ötlenie annak: ami nincs meg, viszont 

■ a főkapitány urnák észre kelle vennie azt: 
j ami bőven megvan. Azaz a főorvos ur kon- 
I statálhutná, hogy nincs meg az uszodában 

a köztisztaság és közegészség megkívánta 
berendezés, hogy a malomárok medrébe a 
parti házak csatornái nyillanak és odaömlik 
a környék minden szennyvize és mosléka, 
ami elég gyakran felszínen úszkáló rothadt 
élelhulladekok és egyéb más maradványok 
képeben, vagy a viz felületének színes, 
flueroszknló foltjaiban tűnik fel. Az uszoda 
medrén átutazó kimúlt háziállatokról és a 
fenék homokjában lappangó törött üvegek es 
cserépdarabok arzenáljától eltekintve, ami a 
főkapitány ur érdeklődését feléleszthetné, 
csak kisszámú szűk öltöző kabint lát az 
ember, ami a nagy melegek idején egy né­
hány perc alatt megtelik. Maga az uszoda 
medre is oly szűk és rövid, hogy ha az 
összes kabinok gazdái benne vannak, nem 
lehet mozogni, úszásra pedig gondolni sem 
szabad. Kényelemről ábrándozni, hiú kép­
zelgés. Egy szeles, széltől védett terraszt 
keresni, ahol napfürdözni lehetne, — ne­
vetséges naivság.

Ez az állapot tarthatatlan. Ezen segí­
teni kell — és pedig mindjárt. Azért tesz- 
szűk már most szóvá a dolgot, hogy idő 
legyen a beszédre is, a tettre is. Ha a pol­
gári uszoda tulajdonosa nem akar a jogos 
követelményeknek megfelelő uszodát építeni, 
tegye ezt meg a város, melynek köteles­
sége polgárai egészségéről és a köztiszta­
ságról gondoskodni. A példaszó susztere 
járhat rongyos cipőben, de mi nem akarunk 
a „Hernádparti Parisban“ fürdő nélkül síny­
lődni.

Közigazgatási szakkönyvtárak lé­
tesítése. Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter a közigazgatás színvonalának emelése 
érdekében az egész tisztviselői kart közvet­
lenül érdeklő körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz. Mindenekelőtt elrendelte 
a miniszter, hogy ezentúl a tisztviselők nem 
saját költségükön lesznek kötelesek a tör­
vénygyűjteményt megszerezni, hanem az 
illető hivatalok leltárához fog tartozni a tör­
vénygyűjtemény is. A miniszter azonban in­
tézményiig gondoskodni akar arról is, hogy 
közigazgatási tisztviselők a szakmájukba 
vágó tudományos irodalom jelesebb termé­
keihez külön anyagi megterhelésük nélkül 
hozzáférhessenek és hogy rendelkezésükre 
álljanak azok az eszközök, melyekkel elmé­
leti ismereteiket saját szakmájukban folyton 
bővíthessék és önképzésüket gyakorolhas­
sák. E végből a miniszter a vármegyék 
központjain, sőt a lehetőséghez képest a já­
rási székhelyeken is közigazgatási szak­
könyvtárakat szándékozik létesíteni, még 
pedig olyképpen, hogy a vármegyék is hoz­
nának némi áldozatot, de a miniszter is 
hajlandó ez irányban támogatást nyújtani.
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TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítóul; tclefoH jelentése. —

Képviselőház ülése.

N A P L O

A kepviselőhaz mai ülésén Juath Gy. 
elnököl.

A jegyzőkönyv hitelesítése közben óri­
ási kavarodás támadt, mert a nemzetiségi 
képviselők azt akarták, hogy Rakovszky tó- 
elnöknek azon tegnapi ténye, hogy VIád 
Auréltól megvonta a szót, töröltessék a jegy­
zőkönyvből.

Hodzsa Milan terjesztett • rre vonat­
kozó indítványt, indokolva ezt azzal, hogy 
ez a szó nyílt reakció, melyre a magyar 
parlamentarizmus történetében nincs parja, 
s atneh nck nem szabad megörökítve ma­
radni.

Justh elnök : Ez az indítvány házsza­
bály ellenes.

A Ház nagy többségé a jegyzőkönyvei 
eredeti alakjában hitelesítette.

Ezután Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett 
be a vasúti postaszolgálat részére szükséges 
különféle tárgyak beszerzése dolgában.

Az igazi kavarodás ezután tört csak ki.
Vlád Aurél napirend előtt szólal fel.

. házszabályok 215. §-a alapján kritizálja 
Rakov.-.zky elnöknek tegnapi eljárását, mely 
nyilván a szólásszabadság korlátozása. A 
képviselő nem tanulhatja meg az összes 
házszabály szakaszokat. Rakovszky megsér­
tette a házszabályt.

Rakovszky válaszol : Vlád vadjai alap­
talanok. Ő a házszabályok szerint járt el.

Vajda. Miért nem fordul ez elő, arai­
kor Justh elnököl.

Rakovszky : A nemzetiségiek csúnyán 
viselkednek. Tegnap Vajdát 14-szét Kellett 
rendreutasitani okvetetle nkedéséért.

Felkiáltások : Éljen Rakovszky 1
Vlád a házszabályok 215. §-a alapján 

kér szót. Rakovszky tegnapi eljárása a nyílt 
reakció, amely páratlan a magyar parlamen­
tarizmus történeteben. Hiszen Vajda kérte 
nz ülés meghosszabbítását.

Rakovszky: Ha Viád kritizálni akar, 
akkor előbb tanulja meg a házszabályokat.

Vlád Aurél Én nem kapok 12000 ko­
rona fizetést.

Justh elnök : Ez nem tartozik ide.
Vajda Sándor: A szólásszabadság az 

egyedüli alkotmánybiztositék. Hivatkozik az 
osztrák házszabályokra.

Justh elnök : Itt csak a magyar par- 
1 • ;ent házszabályai mérvadók.

Vajda: Elvárja, hogy a házszabályo­
kat velük szemben is igazságosan alkal­
mazzák.

justh elnök: Az elnökség mindhárom 
tagja teljesen pártatlan.

Vlád Aurel: X házszabályok 217. 8 a 
alapján kér szót. Újból bírálja Rakovszky 
eljárását,

Ugrón Gabor: Ne éljen vissza a türel­
münkkel.

Vlád : A házszabályok alapján nekem 
jogom van beszélni.

Beszéde után az elnök az ülést 10 p. 
felfüggesztette.

A szünet alatt.
justh Gyula több képviselő és újság- 

in előtt nyilatkozott a tegnapi incidensről, 
Rakovszky eljárását helyesnek tartja, mert 
úgymond — a nemzetiségek féktelenkedé­
sének egyszer már véget kell vetni.

justh Gyula ezen nyilatkozata általános 
feltűnést keltett.

Szünet után
áttérték a napirend tárgyalására.

Pető Sándor követeli az ingyenes nép­
oktatást. A javaslatot általánosságban el­
fogadja.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
részletesen válaszol az eddigi felszólalásokra.

A tanítók igényeit 3 irányban iparko­
dott e javaslattal kielégíteni. A fizetésüket 
akarta javítani, a szolgálati jogviszonyt sza­
bályozni és szolgálati szabályzatot alkotni.

Elmegy úgymond - a végsőkig, hogy 
a tanítók helyzetén javítson. Mezűssy kül­
földi példákra hivatkozik, ű bátran állítja, 
hogy a ni gyár tanítóságnak sem fizetése 
sem erkölcsi ereje nem kisebb, mint bár­
mely külföldi állatit tanítóságáé.

Feltétlen hive az ingyenes népoktatás­
nak, melyet keresztül is fog vinni.

A miniszter beszéde után az elnök az
ülést délután 2 óra 10 perckor berekesz­
tette.

Holnap folytatják a tanítók tizetésren- 
dezésérői szóló törvém javaslat tárgyalását.

Andrássy Gyula gróf a király iái.
Becs, március 12.

Andrássy Gy. gr. belügyin, inad e. 11 
órakor külön kihallgatáson volt a királynál. 
A miniszter jelentést tett a királynak tárenja- 
beli ügyekről, s előterjesztette az alkot­
mány biztosítékokról szóló törvényjavaslatot.

Andrássy ma délután visszautazott 
Budapestre.

A bolgár miniszterelnök 
meggyilkolása.

Szófia, március 12.
Petkov bolgár miniszterelnök meggyil­

kolása következtében a kabinet ideiglenes 
vezetését Sztancsiev külügyminiszter vette át.

A kabinet tagjai még az éjjel a halót 
tas házban minisztertanácsot tartottak, mely­
ből kifolyólag utasították az összes katonai 
hatóságokat, hogy minden zavargást a leg­
nagyobb eréllyel fojtsanak el.

A letartóztatott gyilkos Petrovot ma 
délelőtt újból kihallgattak.

alarvdok.

Március

nővel tölteni el azcsoda sikk
életet ..........

A másik : Sok kell ugyan neki, de ő 
teheti.

Az egyik ; Gazdagon ment férjhez ?
A másik: Dehogy I Ez a nő fürdőor­

vos Lápfüreden es azonkívül is nagy praxisa 
van. A nővére orvosnövendék. A férjének 
jó hivatala van. Ma már gazdag emberek.

Az egyik: Pompás dolog! (elgondolko­
zik) Az egv életrevaló asszony. Nem ájul- 
dozik a férjének egy kalapért, nem aláz- 
kodik meg előtte, hanem keres és van neki 
is, a férjének is, (hosszasan nézi) Barátom, 
annyit mondok neked, hogy egy ilven asz- 
szony jobb teminista agitátor, száz vén 
apostolnőnél. Tudod-e, hogy engem megté­
ri tett ? Meg Isten bizony!

Jegyezte: Kráter.

A feminizmus.
Személyek : Két ur. Hely: Egy kávéház.

Az egyik (lecsapja a lapot): Ez már 
mégis kétségbeejtő. Az ember nem vehet : 
lapot a kezébe, melyben nem lenne szó a , 
feministákról. Megint és mindig ezek a „női 
szörnyetegek“, megint egy apostol, egy cl- 
csapott tanítónő és így tovább a megörü- i 
lésig.

.4 másik: No hallod, ezért ugyan kár 
dühösködnöd. Az ember átugorja az ilyen 1 
közleményeket és ügyet sem vet rájok.

A; egyik: Megbocsáss, én ezt nem j 
tudom megtenni. Ha én látok egy érdekes j 
témát, hát elolvasom.

A másik-. Hogyan? Azt mondod, hogy j 
érdekes ? Hát akkor . . .

Az egyik : No igen, hiszen én nem úgy j 
értettem, de már csak mégis borzasztó, hogy j 
milyen nagyra tartja magát az asszonynép. 
ők mindenáron érvényesülni akarnak, hiva­
talokat és méltóságokat betölteni, meg tudja 
az ördög mi mindenfele aspirációik vannak.

A másik: Nekem tetszik, ha az asz- 
szonyféle nép ambiciózus.

Az egyik : Ugyan kérlek, hát egészséges 
ambíció az, mikor a nő a családi tűzhely 
melege mellől, a boldog anyaság elől elfut 
és egyetemi kathedrákra pályázik és fclol- 

i vasásokat tart ? Hat a nőt a természet nem 
; az otthon szült falai közé helyezi, melyben 

hivatva van az egész világ boldogságát meg­
teremteni. És ő mégis kitör a biztos falak 
közül, melyek megvédik és kimegy az élet 
piacára, küzdeni a férfiakkal. Igen, elvenni 

i előle a kenyeret, amit az magának és csa- 
; ládjának keres . . .

A másik: Te no szavalj nekem ilyen 
frázisokat. Tudod, hogy engem a nagy 

1 problémák nem izgatnak. Nézd inkább azt 
i az asszonykát ott az ablak mellett. Ez az- 
i tán asszony; mi?

Az egyik: Szavamra óriási. De a vele 
lévő leány is valami. Micsoda (öllépés, mi-

ÚJDONSÁGOK.
Március 15.

Ulábban a márciusi ünnepségekről a 
következő értesítéseket kaptuk : A kassai 
állami felső ipariskola március 15-én d. e.
10 órakor tartandó hazafias ünnepélyének 
műsora a következő : 1. Himnusz. Kar, Elő­
adja az ifjúsági dalkör. 2. Ünnepi megnyitó. 
Mondja Szuchy Mihály. 3. Zseni József, 
„Rákóczi a határon.“ Kar, énekli az ifjú­
sági dalkör. 4. Ábrányi Emil, „A hazasze­
retetről. Szavalja Soltész Gyula. 5 Magyar 
dalok. Előadja az ifjúsági zenekar. G. Arany 
J., Népdal-egyveleg. Énekli az ifjúsági dal­
kör. 7. Geczy L, „Tárogatóm bus . . 
Énekli Miklóssy Szilárd. Kisérik Süveges 
Elek tárogatón, Szelóczkv Endre zongorán.
8. Ábrányi E. „Március 15.“ Szav. Salamon 
Adolf. 9 Fischer O. J., „Jöjj velem . . Kar, 
énekli az ifjúsági dalkör. 10. Farkas Imre:
„A ven cigány.“ Melodráma. Előadja Horn 
Jenő. Kiséri az ifjúsági zenekar. 11. Záró­
beszéd. Mondja: Miklóssy Szilard. 1 . Szó­
zat. Énekli az ifjúsági dalkör. — A kassai 
állami főreáliskola „Eötvös Önképző-köre“
— március 15 cn d. e. 10 órakor az inté­
zet tornatermében diszgy ülést tart a követ­
kező programmal: Hymnus. Előadja az in­
tézet vegyeskara. 1. Megnyitó beszéd. 
Mondja Böhm Rezső. 2 Petőfi. Nemzeti dal. 
a) Szavalja Tomkó Gyula, b) Énekli az in­
tézet vegyeskara. 3. Ábrányi-Horváth, Mi 
a haza? Melodráma. Szavalja Stein Frigyes, 
Hlalky Dezső zongora- es az intézeti ének­
kar kíséretével. 4. Magyar népdalegyveleg. 
Előadja az intézet zenekara. 5. Petőfi, Rá­
kóczi. Szavalja Weisz Vilmos, fi. Huber, 
Őseink emléke. Vegyeskar. Előadja az inté­
zeti énekkar. 7. Farkas Hetényi, Czinka 

! panna. Melodráma. Szavalja Meruk Márton, 
Kieselbach Gyula zongora és Molnár Jenő 

, hegedükisérctével. ti. Magyar népdalok. Cim- 
j balom előadja Gerecz Kálmán. 9. Harsányt 

Kálmán, A rodostói árnyak. Szavalja Wald- 
mann Jenő. 10. Kuruc dalok. Énekli Ko- 
váesy Pál zenekari kísérettel. 11. Az Eötvös- 

' Önképzőkör ez évi pályázatainak eredményét 
kihirdeti dr. Pap Illés tanár-elnök. Szózat.

I — A Kassai Kazinczy-kör, a Kassai 
, Jogász-egylet s a Kassai Gazdasági Aka- 
\ démia ifjúsága együtt ünnepli március 15 ót. 

Testvéreink ! Magyarok ! A Szabadság, Test­
vériség, Egyenlőség alkotják a virágzó ál­
lam alapjait. E szent eszmékért az ősök 
vagyont, családot, életet áldoztak, egy szív­
vel, egy lélekkel harcolt, ontotta vérét ér­
tük a nemes és pór. A vérrel könynyel áz­
tatott töld még sem termelte meg gyümöl­
cseit. Az egyenlőség, testvériség tartalom 
nélküli jelszavakká váltak, társadalmunk 
nyűgnek érzi a nyakán. Magyarok! Értsé­
tek meg apáitok érzelmeit, értsétek meg a 
márciusi szellő üdvösségre hivő szózatát. 
Egy félszázaddal ezelőtt az emberi jogok 
fölkelő napja melegével egybeforrasztotta a 
magyar sziveket, úgy egybeforrva, egymást 
megértve, Összetartva ünnepeljen nja, férfi 
és nő, agg és ilju, mert csak akkor lehet
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igaz, hogy a magyar nemzeten a pokol ka­
pui sem vehetnek erőt. Az ünnepély kez­
dete március 15 én d. u. 4 órakor a Schalk- 
ház szálló nagytermében, folytatása a hon- 
védszóbor előtt. Műsor: 1. A Schalkház ter­
mében : 1. Magyar dalok. Játsza Hadi Ist­
ván zenekara. 2. Ünnepi beszéd. Mondja 
Eöttevényi Nagy Olivér dr., a Kazinczy-kör 
ritkára. 3. Magyarok Istene. Irta: Várady 
Antal, szavalja Fekete Lajos joghallgató.
11 A honvédszobor előtt: 4. Hymnusz. 
játsza Kácz Gyula zenekara. 5. Beszéd. 
Mondja Tóth Árpád joghallgató. 6. Március 
LG. Irta Ábrányi Emil. Szavalja Kovács Sán­
dor, gazdasági akadémiai hallgató. 7. Táro­
gató. Előadja Süveges Elek joghallgató.

A háztulajdonosok figyelmébe. A 
háztulajdonosokat a rendőrkapitányság ez 
utón ismételten figyelmezteti, hogy a házak 
udvarában levő havat sürgősen hordassák 
ki a nagy Hernádnak a rendőrkapitányság 
által megjelölt szakaszaira. A házak hom­
lokzatán és falában elhelyezett s a csapa­
dékvíz levezetésére szolgáló csatornákat pe­
dig a jégdaraboktól szabadítsák meg s 
ugyancsak a hibás csatornákat sürgősen ja­
vít ássák ki.

Csatorna építés a Sörház-utcáu.
K hó 15 én a Sorház-utcának a Fű utcától 

Mészáros-utcáig terjedő részen megkezdik 
csatornázási munkálatokat. A kocsiközle­

kedés az Apáca és Fegyverház utcakon át 
történik.

Sikkasztó postamesternő. Munkács­
ról írják : A nátafalvai postahivatalnál sik­
kasztásnak jöttek nyomara. Több mint há­
romezer korona tűnt el a postán érkezett 
pénzekből. A sikkasztást Varga y Belané 
postamesternő követte el a férjevei együtt. 
Sikkasztásukat beismerték. A hűtlen posta- 
kezelőnő ellen megindították a bűnvádi el­
járást.

Zajos szövetkezeti gyűlés. A kas­
sá. tisztviselők fogyasztási szövetkezete teg­
napelőtt délután 3 órakor, a városháza nagy­
termében Orlovszky István reáliskolai igaz 
gettó szövetkezeti elnök vezetése alatt tar­
totta meg 1906 évi mérleg megállapítása 
tárgyában a közgyűlését. A 3082 koronát 
tevő nyeremény az igazgatóság javaslatához 
képest osztatott tel olykepp, hogy ezen ösz- 
s égből mintegy 2700 korona az igazgatóság 
jt: dmazására, míg a fennmaradó összeg a 
szövetkezeti tőke 5 os kamatoztatása ei­
nten osztalékra es 100 K a Rákóczi-szobor 
alap javára íordittatott. Elénk vita provo 
káltatott a lelépő igazgatóság megvúlasztasa 
előtt, s dacára a heves támadásoknak, újra 
a regiek választattak be. Visszatetszést kel­
tett az igazgatóság azon javaslata, hogy 
tiszteletdijuk előzetesen flxiroztassék s a köz- 
gvülcs az indítványt e: is vetette.

Füszerkereskedők bálja. Fényesen 
sikerült estélyt rendezet tegnapelőtt este a 
.,Füszerkereskedők" egyesülete. Az estélyen 
Kassa város társadalmának előkelősége 
csaknem teljes számban megjelent. A jó­
kedvű mulatozásnak a késő hajnali órákban 
volt vége.

Kihágásért elitélve. Az elmúlt fie­
len rendőri kihágás miatt megbírságolt egyé­
nekről a következő kimutatást közli a rend­
őrség : Járda le nem takaritas és udvar tisz 
tátlanság miatt 8 házmester és 10 háztu­
lajdonos lett 2 koronától 6 koronáig bün­
tetve. Smidt János metzenzéfi kovács ki­
vándorlás közvetítés miatt 40 kor. pénzbír­
ságra ítéltetett. Lefölözött tejet teljes tejként 
való árusítás miatt, Skrak Mihályné szép­
laki, Vojtkó Józscfné rozgonyi, Dorcsó An- 
drásné rási majorosnők egyenkint 8 korona 
pénzbírságra Janovics Józsetné csontosfalvi 
és Mátyás Jánosne zsebesi majorosnők 14 

14 korona pénzbírságra Ítéltetett. Vasár­
napi munkaszünet be nem tartása miatt 
Friedrich Henrik kereskedő 6 kor. pénzbír­
ságra. Rendőr sértés miatt Groó Gézáné 
házmester neje 6 kor. pénzbírságra. Köztér­
foglalás miatt Spiegel Jakab és Friedmann
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Izidor kereskedők 2 2 kor. pénzbüntetésre 
Ítéltettek.

— Kassa város bajnokságai X Kassai j 
Jogász Sport-Egylet március 23 án, este fél 8 í 
órakor a kassai nemzeti színházban fenn- j 
állásának harmadik évfordulója alkalmából j 
disztornát rendez, amelynek keretében' ki- ; 
Írásra kerül Kassa szab. kir. város nyújtó- ' 
és korlátbajnoksága. A két bajnokság két : 
külön versenyszám és részt vehet minden i 
hazai sportegylet amatőr gentleman tagja.
A győztes bajnoki elmet, tiszteletdijat és baj­
noki szalagon ezüstérmet, a második ezüst, 
a harmadik kis ezüst és a negyedik bronz­
érmet nyer. A versenyzők egy-egy szabadon 
választott erő- és egy ügyességi gyakorlatot 
tartoznak bemutatni. Nevezések mávc. 20-ig 
Urban Pál elmére küldendők.

— Nagy vasúti fütőház építése Iglón. 
Hiteles forrásból nyert értesülés szerint az 
iglói vasúti állomáson még a nyár folya­
mán egy huszonnégy gép elhelyezésére al­
kalmas nagy fütőházat építenek. A jelen­
leg,! fiilőházat lebontják és licit ére az állo­
más forgalmának akadálytalan, lebonyolítása 

: végett sínpárokat fektetnek. Az uj fütőház 
j helye még nincs megállapítva. Ezen közlé- 
! sünkkel azután végleg meg van döntve az 
! a lábra kapott híresztelés, mintha Kassa—
I oderbergi vasul igazgatóságának szándéka 
I volna a fütőházat Igiúról elhelyezni.

A szomolnokhutai bányászsztrájk 
: megszűnt A Felsőtnagyanírszági Bánya és 
I Koliómü-reszvenytíirsaság igazgatósága es a 
1 munkásság kölcsönös engedékenysége foly­

tán létrejött a megegyezés.

Színház, művészet.
Heti műsor.

KeJd, pÁrutlan bérle* Víg özvegy, (jubilóris 
előadás.)

Szerda, páros bérlet : (.'oubsset ur. (vígjáték.)
Csütörtök, páratlan bérlet : A zsidó honvéd. 

(Színmű )

Péntek, bcrletsziinet március 15-iki díszelőadá­
sul Rákóczi, daljátck-preniier, 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly, zenéjét Endtődi Sándor cs Pásztor 
Árpád verseire szerzetté Kacsoh Pongráez.

Szombat, páros bérlet, Rákóczi (daljáték.)
Vasárnap, délután Arany ember, este bcrletszü- 

netben, Rákóczi (daljáték)
Hétfő, páratlan bérl't Rákóczi.

A „Rákóczi“ daljáték bemutató 
előadása. Március idusát, n szabadság meg­
születésének 59 ik évfordulóját választotta ki 
Komjáthy igazgató, hogy a magyar daljá­
ték művészet két jelesének a János vitéz 
nagyhírű szerzőinek Bakonyi Károly es k\i - 
csoh Pongracnak uj daljátékát bemutassa. 
Rákóczi Ferenc nagy fejedelmünk életét 
viszi az operett színpadra ez a darab. Ne­
héz feladat ami ideális hősünket operettben 

í elképzelni, a szerzőknek ez azonban sike- 
rült, mert annak idején a fővárosi kritika 
nagy elismeréssel szólott a darabról. Ka­
csul) Pongrác múzsája az uj daljátékban 
ugyanazzal a gazdagsággal pazarul szórja a 
művészi szép muzsikát, mint a János-vitéz- 
ben. Friss hatású, üdv melódiák, egy érzó 
magyar lélek melyén fogant gyönyörű han­
gulatok szólalnak meg a Rákóczi zenéjében. 
Kacsoh csupa invenzió, uj kompozíciója dal- 

; iám bőséggel dicsekszik. Bakonyi Károly 
1 meg a hangulatos, szép cselekményről gon- 

doskodott. A társulat a bemutató előadásra, 
j mely egyúttal a nagy nap díszelőadása is 

fáradhatatlan szorgalommal készül. Rákóczit 
Csöregh Jenő énekli. A többi főbb szerepe­
ket játszók : Amália — Kállai: Bercsényi 

1 Bariba; Badinyi -- Doktor; Lipót császár 
— Szegliő; Heister ezredes Rácz, Bent- 

j heim Magdaléna — Diósi Nusi; Az öreg 
I Gölöncsér — Faragó: Katicza lánya —

3. oldal.

Váradi; Andris Pápai; Kuczug Balázs 
Nagy Gyula.

A tolvaj. Bernstein Henry gyönyörű 
színmüve szép közönséget vonzott tegnap 
estére a színházba, akik nagy élvezettel kö­
vették a mese izgalmas menetét. Az elő­
adás a már sokszor méltatott pompás kva­
litással dicsekedhetett. A Fái Flóra impozáns 
játéka mellett Komjáthy excellait minden 
izében természetes alakításával. Szeghő 
diszkrét szenvedélyessége és a Czobor ki­
tünően megjátszott modem romantikája nagy 
hatást keltettek. Rácz dr. biztos, művészi 
nyugalommal játszotta el jeleneiét, mely az 
események olyan izgató egymásutánját idézi 
elő. Takács Mariska kis szerepében dísze 
az együttesnek. ( r.)

® REGÉNY. *
Orth János regénye.

Itta Rawthorne Julian Amerikai angolból fordí­
totta : Rejedüs Pál. 4

Slandish ösztönszerüen tapsolni ké­
szült, midőn szándékának kiviteleben me­
gint akadály merült föl. Ezúttal mély fér­
fihang hallatszott, melyet a távolság kissé 
szintén eltornpitott.

—- Bvava, o brava, flór di mia alma 1 
lo t amo — lo t'amo 1

— lo t’amo ! —
Visszhang volt ez vagy megint a nő 

hangja felelt ?
— Ez tündérmese — gondolta Stan- 

dis’n. Prospero szigete — egy Kaliban-pár 
Miranda és Ferdinand — hol van Ariel ?

I es a bűvész ? Mit jelent mind ez ? És hová 
kerültem ?

Erre mély, álmos csend következett. 
A titok nem akart kiderülni. Keresni kell a 

. nyitját.
Alig tett iiz lépést, járt ösvényre jutott, 

mely a baloldali szikla felé kanyarodott. 
Egy lépés széles se volt és görgetegek, fü­
vek, páfrányok, kigyóalaku fagyökerek, 
egyre emelkedő lejtőn húzódtak a szikla te­
teje felé. Egyszerre eles szögben elhajlott 
es hirtelen megszakadt. Mikor megrémült 
szemeit fölvetette, egy függő létra alját 
látta, melv növényrostokból volt fonva és 
melyet kinyújtott karjával elérhetett. Meg- 
ragadta és megrántotta. A létra oda volt 
erősítve.

Erre, nem aggodalom nélkül, a létrán 
fölmászott. Vagy huszonöt méternyi magas­
ságban egy keskeny szikla-kiszögelléshez 

; ért, ahol a létra felső vége a sziklába erő­
sített vaskarikákhoz volt erősítve. Szédítő 

: hely volt. De menekülni csakis a sziklanyul- 
: ványtól jobbra lehetett és Slandish a szikla- 
: fal fölé fordulva, le nem nézve, erre ment. 

Nemsokára hirtelen fordulóhoz ért, óvatosan 
kapaszkodott a sziklába és észrevette, hogy 
az ösvény végére ért és harminc méter 

■ magasságban, keskeny, meredek sziklanyul- 
! ványon áll. A legszörnyübb zsákutcába 
; jutott.

Hogy idegei lecsillapodjanak es esz- 
; méletét visszanyerje, több percig pihent, 

mert oly helyzetbe került, melyben minden I erejére szüksége lehetett. Nagyobb kényel- 
j mére az ösvényre ült és lábait a tátongó 
I mélységbe lógatta; mert az ösvény sehol 

sem volt háromnegyed méternél szélesebb.
: Annak a gondolata, hogy meg talál csúszni, 

megborzasztotta és megizzasztotta. Puskája 
nagyon alkalmatlan volt.

De azelőtt is járt keskeny helyeken és 
mindig talált kijárót.

Aztán meg mondá nem én 
vagyok az első, aki itt jár; az elbűvölt 
kastély őrségének ez lehet a rendes útja 
okvetlenül úgy tipegnek végig, mint a kecs­
kék. Ez az ösvény itt nem végződhetik. Az 
emberek ilyen helyen nem járkálnak csupán 
azért, hogy megint visszamenjenek. De hol 
a folytatása? (Folyt, köv.)
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Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (löiuszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár1' jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Pályázati hirdetés.
A Kassai Munkásbetegsegélyző Egylet­

nél egy 480 korona évi fizetéssel és termé­
szetbeni lakással egybekötött
betegellenőri és házmesteri állás
betöltése iránt ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állás elnyeréséhez magyar és tót 
nyelv teljes ismerete, valamint a magyar 
irás és olvasás okvetlenül szükséges.

Pályázni kívánók ezennel felszólittatnak, 
hogy az életkort is feltüntető, sajátkezüleg 
irt kérvényüket 1907. évi március hó 25-ig 
az egylet elnökéhez (lakik Tatár-utca 10.) 
lehetőleg a délelőtti órákban benyújtsák. 

Kassa, 1907. évi március hó 11-én.

Frankovszky István
egyl. elnök.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.
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Kiadó: Murányi József.

Lull

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, vAozl-teönit 68, 

által a legjtitányosnbb árak mellett ajAnltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

azénagytljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
át véltem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés állal előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
Kassa, Flónián-u. 14.

a fiagyszebeni általános takanékp. képviselője.

1
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
_ra emelte A O

fel 4 -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


